

多个物联网应用成果已经或即将走进市民生活

老百姓的日子越过越“聪明”

作为本届软博会的鼓楼区专场活动,2011年中国物联网应用与标准大会昨天召开。记者从会上获悉,又有多个涉及安防、家居、医疗健康等领域的物联网应用成果,已经或即将走进市民生活,未来咱老百姓的日子将越过越“聪明”。

□通讯员 鼓轩 快报记者 王凡

电瓶车防盗系统 将在宁推广

有电动车的人,最担忧的莫过于车子被偷。应用物联网技术实现的电瓶车防盗系统,将解决这种担忧。如果小偷偷了你的电动车,出小区门口时,就会被识别身份,自动报警。

这是如何实现的?据研发单位苏州工业园区优频科技有限公司市场经理张白建介绍,防盗系统的奥秘在车辆标签和车主标签。车辆标签内置在电瓶内,车主标签装在钥匙当中,只有车主标签与车辆标签配对成功,才可以通行大门,不配对就会发出警告。检测是否配对成功的就是

设置在小区门口的机站,它对来往车辆进行扫描。

这样两个神奇的标签价格大约在300-400元,车辆标签采用电瓶供电不存在断电问题,而车主标签自带USB接口,充电一次可以使用半年。

据了解,这一项目已经在杭州做过试点,预计今年10月份开始市场化推广。张白建说,在昨天的大会上,他与鼓楼区的相关高校进行了沟通,双方计划进一步研发产品,在南京推广。

换个“情景模式” 家里灯光自动调节

用手机的人都知道,手机中情景模式的运用非常方便,通过

按键选择,就可以让手机瞬间改变状态。“智能家居”,未来也能让你拉窗帘、开灯、开门都不用亲自动手,只需要选择一个“情景模式”。

无锡鼎鼎科技有限公司的工程师张永成向记者揭秘,智能家居是通过物联网,将灯、门窗等家居产品全部与电脑终端相连。灯光的明暗、窗帘的高低全部设置成不同的情景模式,在电脑上选择即可。据了解,现在市场上已经出现单一调节窗帘的遥控器终端,只是没能把所有智能家居项目与电脑关联。

这套系统中,也有安防功能。当主人离开家时,只需将电脑中的情景模式调整为离家状态,这样家中如果有人闯入或是

发生瓦斯泄漏,都会被感应器识别,随后报警到电脑,同时也报警到主人的手机终端。

明年5000户居民 可“智慧养老”

和其他一些项目不同,“智慧养老”已经率先走进百姓生活。南京市鼓楼区20多户有老人的家庭,作为试点正在使用由南大苏富特研发的“智慧养老”。

苏富特总裁潘健翔介绍,老人们拿在手中的实体就是一个“药箱子”,里面装有血压计、血糖仪等检测身体的仪器,还有一台同样通过物联网技术,与终端相连的电脑。

老人们做各种测量非常方便,数据会通过电脑传输到指定医院、子女和呼叫中心。

据了解,这一项目计划在明年6月份将覆盖南京5000户家庭,目前的市场定价在每月300元左右。

软博会·简讯

1 “C+3I” 峰会

四国探讨“智慧城市与软件孵化”

快报讯(记者 鹿伟)作为每年软博会的重头戏,2011中国(南京)、印度、爱尔兰、以色列软件产业合作高峰论坛(简称“C+3I”峰会)昨天上午在南京国际博览中心举行。

“C+3I”峰会发起于南京,成长于南京。”省委常委、南京市委书记杨卫泽表示,自2009年以来,“C+3I”峰会历经三年的成长,正在逐步成为中国、印度、爱尔兰、以色

列四国加强软件产业发展加强多边合作交流、实现合作互利共赢的一个重要平台。得益于此,南京软件产业也取得了长足发展。2010年,软件业务收入首次突破1000亿元大关。

杨卫泽表示,将借助“C+3I”峰会这一平台,以“智慧城市与软件孵化”为主题,希望大家能共同探讨新时期全球软件产业的发展动向与未来趋向。

3 首届中国云计算技术与应用大会

云计算将成城市“第四要素”

快报讯(通讯员 蔡嘉 祝鲲鹏 记者 钟晓敏)昨天,首届中国云计算技术与应用大会在南京拉开帷幕。

什么是云计算?解放军理工大学教授刘鹏打了一个形象的比喻:就像用水不需要家家挖一口井,而直接安装一个自来水龙头,从自来水公司购买一样。“云计算”就是由谷歌、淘宝、IBM这样的专业网络公司来搭建计算机存储、运算中心,用户

通过一根网线借助浏览器访问,把“云”做为资料存储以及应用服务的中心。“云计算已经在生活中被广泛运用了。”刘鹏举例说,现在发手机短信,下载一个“信飞语音输入法”,对着手机说话就能被识别并转换为文字。

据介绍,云计算是智慧城市的基础设施,就像水、电、路是一座城市的基础,将来云计算就是除了水、电、路以外的城市第四个要素。

2 南京国际电子商务发展论坛

2015年超八成企业用上电子商务

快报讯(通讯员 李金虎 袁勤丰 记者 沈晓伟)昨天,南京国际电子商务发展论坛在南京徐庄软件园隆重举行。预计到2015年,南京市70%以上的中小企业将靠电子商务赚钱。

论坛上,南京市副市长陆冰表示,目前南京市正积极创建国家电子商务示范城市。南京市商务局有关负责人进一步提出,预计到2015年,全市

80%以上的企业开展电子商务应用,70%以上的中小企业经常性应用第三方电子商务服务。电子商务服务成为重要的新兴产业,全市电子商务交易总额超过8000亿元,网络购物销售额超过1200亿元。

另据了解,作为南京软件产业发展的排头兵,玄武区将以大力度发展软件产业,打造国家电子商务示范城标志区。

4 北斗卫星导航产业推进大会

南京将借助“北斗”打造“智慧青奥”

快报讯(记者 鹿伟)如果你只知道全球定位系统GPS,而不知道北斗卫星导航系统,那么你就OUT了。因为不久的将来,青奥会的信息保障、气象监测、智能交通等领域都将出现“北斗”的身影。

记者昨天从2011中国(南京)北斗卫星导航产业推进大会上获悉,南京计划在2014年通过“智慧青奥”工程向世界推

广“北斗”品牌。

北斗卫星导航系统是继美国GPS、俄罗斯格洛纳斯、欧洲伽利略之后,全球第四大卫星导航系统。南京将在2014年青奥会上,借鉴北京奥运会与上海世博会的北斗部分应用经验,全方位推出我国北斗应用技术,使得北斗项目在交通、物流、监控、通信、气象等领域得到融合体现。目前这个技术正在推进中。

不让女儿学坏,怎能给她毒品!

三个少女染毒,毒品提供者竟是其中一女孩的父母

2011年9月2日18时,镇江九里街派出所得到线索:在市区梦溪路一家宾馆房间内有人吸毒。民警赶到现场发现,两名稚气未脱却又社会气十足的小姑娘东倒西歪地躺在床上,床边的地上放着冰壶、打火机、锡纸等吸毒工具。此后的调查让办案民警震惊:少女所吸食的毒品竟然是其中一位孩子父母提供的。

两个少女吸毒被抓

在派出所里,民警核实了两个吸毒少女的身份,一个叫小瑾,今年16岁,初中没有毕业就辍学在家;一个叫小玉15岁,过几天就要去镇江某职业高中报到上学了。民警发现,这两个正

处花季的小姑娘手指、后背、腰间、脚踝处都是文身,穿着吊带热裤高跟鞋,化着妆。询问中两人交代了9月2日凌晨在宾馆房间内吸食冰毒的违法事实。

当民警追问冰毒来源时,两人一口咬定是和她们一起吸食冰毒的一个叫小雨的女孩带来的。民警追问小雨的联系方式,两人都说不知道。

细心的办案民警从两人的随身物品中查到了有关小雨的线索,并在市区某KTV内将小雨抓获。小雨,15岁,镇江人,初中没有毕业就辍学,一直混迹于社会。在审讯中,小雨交代了和小瑾、小玉吸食冰毒的违法事实,但她说冰毒是小瑾带过来的。

竟是父母提供毒品

利用小玉上厕所的机会,民警故意让其看到了坐在另一间屋内的小雨。“小玉,你知道我们想问你什么吧?”当再次询问小玉时,民警刚一说话,小玉心理防线就崩溃了,交代了冰毒是小瑾提供的,并且和小瑾串通好说谎的事实。

民警趁热打铁,再次询问小瑾,此时她已经泣不成声,大骂自己的父母不是人,害了她。原来冰毒是小瑾的后爸给她的,那天一起吸毒的还有她父母。这让办案民警着实感到震惊和愤慨。

民警立即赶往小瑾家里,将小瑾的父母传唤到派出所接受

调查。果然同小瑾交代的一样,冰毒是小瑾的父亲丁某给的。丁某今年40岁,曾因流氓、贩毒、敲诈勒索、容留他人吸毒多次被判刑,出狱后不思悔改,结识了吸毒人员郝某并结为夫妻。两人平时经常在家吸毒,小瑾在这样的环境中耳濡目染也染上了毒瘾。

当民警问丁某为何要给女儿毒品的时候,丁某的回答让民警匪夷所思:“我给她毒品,就是不希望她跟外界接触,这样她就不会学坏了。”

目前,提供毒品的丁某和郝某已被警方采取强制措施。此案仍在进一步调查中。

通讯员 赵笑楠
快报记者 刘劲松

新闻速读

南艺公布新校标和百年校庆标志



南艺的新校标

南艺百年校庆标志

快报讯(通讯员 范卫东 记者 朱俊俊)2012年12月8日,南京艺术学院将迎来建校100周年。昨天,南艺公布了经审定的新校标和百年校庆标志。

昨天,记者看到了新公布的校标。该标志设计以南京艺术学院名称为主要创作元素,选取汉字“南”和“艺”进行同构,组合后能够清晰识别“南”、“艺”二字。整体标志构成将“南”字作为稳固的外框,形似甲骨文的“艺”字包含于内,使用直线与弧线相结合的设计,平稳坚固的直线象征南京艺术学院严谨的治学风范和百年院校的长久不衰。“艺”字的“艹”形似城墙的造型,具有南京的地域特色,带有古城南京的印记,用中国红的色彩和类似印章的表现形式也具有中国特色和文化韵味。

百年校庆的标志则是数字与文字的完美组合。标志图形由阿拉伯数字“1912、2012”和汉字“百、艺”组合变化而来,点明了南艺创办的时间和百年的历史,整个图形既似盛开的鲜花和飘扬的彩带,又似鲲鹏展翅飞翔。

突发事件

塑料布吹上接触网 多趟沪宁高铁晚点

快报讯(记者 毛丽萍)“没想到沪宁城际也停摆。我坐在G7026苏州至南京的列车上。应该是15点26开,停在苏州站20分钟没动静。上下行都没车通过。”昨天下午,陆续有网友微博发帖爆料。记者从上海铁路局获悉,导致列车晚点的是一块塑料布被大风吹到了沪宁城际的接触网上,导致6~7趟列车不同程度晚点。

据介绍,这并不是第一次因异物缠上接触网导致列车晚点,8月13日,南京南站就因为一只塑料袋被风吹了缠上接触网,导致沪汉蓉线大面积晚点;8月29日,因为杭州地区瞬间大风,将线路外的篷布吹落在杭州铁路枢纽的接触网上,造成沪杭高铁多趟列车不同程度晚点。

铁路部门强调,高铁接触网接通的都是上万伏的高压,一旦接触网缠上异物都需要断电处理,就会导致高铁不同程度的延误。